
Burnov Jernej

Saj ni, da bi dejal, Bog ve kako veselo življenje v naši vasi, včasih se pa
vender pripeti, da otr6k kar ni ugnati, tako reč imajo, ker se vesele te ali
one stvari. Pa jih doma lepo uče, naj ne bodo tako razposajeni, kadar so

veseli, a ne koristi mnogo! No, le čujte, kako ravnajo.

nCrešuje, črešnje!'' ponuja sedaj poleteuski čas po naši vasi dan na dan kak
prodajalec. mogoeno sedeč na vozu, svoje blago, okrog sebe pa ima naložene polne
jerbase črešenj. ^črešnje, črešnje!'' kliee zopet, požene malo konja ter čaka kupcev.

,,Mama, meni krajcar!" — »Oee, kupite mi črešenj!" pa prosijo vže tačas
po hišah otroci ter se boje, da jitn uide mož s črešnjami. Večkrat jih uslišijo
roditelji — vselej pa tudi ue, pač vedo, zakaj ne — in tedaj jo udero otroei s
skledami ali slamoiki in klobuki ter obsujejo prodajalca, da sam ne ve, komu bi
prej uameril. Domov grede pa zobljejo črešnje in se smejejo, kolikor utegnejo pri
takem opravilu. Pa pade raali Skleduikovi Eeziki črešnja na tla, za katero je vže tako
lepo odprla usta! To ram je veselje! Njen brat, ne da bi ji pobral črešnjo, zaene
jo brž oponašati, tovariši ga posnemajo, Rezika pa je najveselejša in še večkrat
ponovi. kar se ji je bilo prvič ponesreeilo. ,

Toda kakor vsako zemeljsko veselje mine tudi to. Kadar dozore sladke hruške
iu drugo sadje, ne spominja se noben otrok več črešenj. Pač pa iraajo naši otroci
nekaj, kar morda nikjer drugje. Tam sredi vasi pri Burnovih gostuje njih ljubi-
telj in Ijubljenec — Burnov Jernej. nBurnov Jernej," nBurnov Jernej," izrekate
neverojetno to vam do danes novo irae. — Jernej! Jernej! Vidite, za ves svet se
skoro ne zmeni, samo otroke iraa rad in pa svoje gosli. Ej, da ste kdaj čuli,
kako mu pojo te stare njegove gosli! Le škoda, da ni vedno doma! Kar prime
ga, pa se pokrije z malo čuduo kučmo — veste, zelo velika je in umetelno zgu-
bana — ogrne plašč, če je še bolj vroče, pozove svojega psa, natakne rau pod
gobček raalo skledico, da vanjo pobira krajcarje, ter gre po svetu. Pa še to ! Tudi
palice nikoli ne pozabi doma Burnov Jernej. Potem pa gode po sosednih vaseh
in gode, a kmalu je zopet doma.

BSam6 po otrocili nii je dolg čas," pravi, kadar se vrne, potem pa pridero
njegovi mali znanci in Jernej jim takoj zagode, da ga kar gledajo in poslušajo ia
si niti sopsti ne upajo. Nekaj easa mu teče lok po strunah, da bi elovek mislil,
vse bode pokončal. nato pa malo nagne glavo, obraz se mu nekoliko nasraeje, in
takrat gode tako sladko in milo, da ni povedati. Cloveku se kar srce topi. Včasih
pa še zapoje, — no lepše pa ne more biti, kakor ob takih prilikah. In koliko
pesnij zna in kakšnih! Njemu ni nič, če mu kdo reče, naj zapoje o Turkih ali
o Materi Božji ali o sv. Izidorji, ki je ovčice pasel ia tako lepo žvižgal. Kar lok
privzdigne na goslili, malo k višku pogleda, pa vže iina pravo.

Kadar pri tujih ljudeh dolgo igra, pa veli psu, naj gre prosit milodarov.
Da bi vi vedeli in videli, kako ima naučenega psa! Pred vsakega človeka stopi
ter mu pomoli skledico, pogleda ga in čaka, dokler ne dobi kaj malega. Samo pri
naših domačih otrocih ne pobira nikoli, zakaj Burnov Jernej ve dobro, da bi bilo
tako delo zamau. Saj nimajo denarja, in če bi ga tudi iraeli, Jernej jim rad brez-



plačno g6de in bi niti ne vzel plačila od njih, če bi je mu tudi ponujali. Samo
kadar je taka gnječa okrog njega, da se mora stiskati njegov pes prav ob njegovih
kolenih, podraži nalašč svoje nebogate poslušalce ter zahteva nagrade. Pa menite,
da kaj dobi? Kaj še! Psa začno božati psa in — Jernej se jim smeje ter jim
gode od kraja. Toda nekaj mu pa vender dajo ti njegovi prijateljčki.

nBurnov Jernej sam kuha, saj ne bode nič dobro. Mama, dajte mi zanj
lonček juhe in košček mesa," sprosila je našemu godcu ne samo jedenkrat Lo-
garjeva Metka. Deeki pa so rau tudi vže često nanosili hlebekov in drugih ma-
lenkostij. No, to je lepo! Saj nioramo vedno usmiljeno ravnati z ubožčki.

Tak je toraj naš godec, Burnov Jernej. Samo to bi še morda radi izvedeli,
kje se je naučil gosti. To pa ni tako lahko povedati, zakaj v naši vasi niliče ne
ve, kje je Jernej doma ali kaj je bil poprej, predno se je naselil v naši vasi.
Ugibljejo pač različne stvari, ali kdo nam pove, da ni bilo drugače?

Oni dan sta bila Lemežev Mihec in njegova sestra sama pri Jerneji. Mihec
je stal prav blizu njega, bal se ga vže tako nič ni, pesen pa mu je bila všeč,
kakor ne vem kaj, zato se je ojunačil ter poprašal:

BJernej, kje ste se pa tako lepo naučili?"
,,E.j, Mihec — nerad pripovedujem — raje godem." Samo toliko je odgo- :

voril, potem pa so rau tako žalostno zapele gosli, kakor bi kdo jokal. Miličeva
sestra je povedala doraa, kako na kratko sta se zmenila Jernpj in Mihec. Oee in
strijc pa sta rekla tako, da je bil Burnov Jernej brž ko ne svoje drri imeniten
mož, pa morda nesrečen, da sedaj še lastnega doma nima.

Bodi si temu kakor lioče; naši otroci ga imajo radi, ou pa nje, in dal Bog, da
bi Jernej še dolgo dolgo živel! če pa umrje, preselil se bode izvestno v nebesa
k tistim angeljčkom, ki najlepše godejo. Le pridni, pošteni in nedolžni bodite vsi,
pa pridete tudi vi tjakaj; tam bode godba in petje, pravim vam, tam!

Kajtimar


